
 

 

ZÁKONY 

Změnový zákon ke kontrolnímu řádu 
Dne 7. dubna 2014 byl ve Sbírce zákonů zveřejněn pod č. 64/2014 Sb. zákon, kterým se mění 

některé zákony v souvislosti s přijetím kontrolního řádu. 
Jde o relativně rozsáhlý změnový zákon, který novelizuje bezmála sedm desítek zákonů. Mezi 

nimi se objevuje například zákon o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, zákon o silniční 
dopravě, zákon o pozemních komunikacích, atomový zákon, zákon o zemědělství, zákon o ochra-
ně osobních údajů, zákony o obcích, o krajích a o hlavním městě Praze, zákon o silničním provo-
zu, ale i mnoho zákonů dalších. Dle důvodové zprávy bylo jeho přijetí zcela nezbytnou součástí 
realizace sjednocení procesněprávního prostředí v oblasti kontroly, která byla započata již přijetím 
zákona o kontrole publikovaného pod č. 255/2012 Sb., tedy tzv. kontrolního řádu účinného od 1. 
ledna 2014. Změnový zákon však přichází až nyní. Jeho primárním cílem je eliminovat speciální 
procesněprávní ustanovení upravující kontrolní 

Podnikový právník 2014: Nejlepší 
tým má Škoda Auto 

Ve čtvrtek 10. dubna proběhlo slavnostní 
vyhlášení cen Podnikový právník roku 2014, 
kterou pořádá Unie podnikových právníků 
České republiky. Ocenění si odnesli právníci a 
právní týmy v celkem osmi kategoriích. 

Galavečera, který probíhal za mediálního 
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Včera skončil už čtvrtý ročník kongresu Právní 
prostor. Množství témat, které se na něm probíralo, 
opět ukázalo, jak je současné právo živé, stále se 
měnící a tím pádem i nejasné. Netýká se to přitom 
jen soukromého práva, které je kvůli novému 
občanskému zákoníku a 
rekodifikaci poslední dobou stále 
na paškále, ale i oblasti veřejného 
práva. A vzhledem k tomu, že 
čtení samotných zákonů zase až 
tolik poznatků nepřináší, jsou 
vedle publikací všeho druhu 
v yh l e d á v a n o u  fo r mo u 
vstřebávání nových informací 
právě odborné konference. Jsme 
si toho vědomi i v redakci 
Právního rádce, a proto je buď 
přímo sami pořádáme či 
spolupořádáme (což je případ 
třeba zmíněného Právního 
prostoru), nebo alespoň mediálně 
podporujeme.  

Tak tedy vězte, že v nejbližší době nás čeká 
několik zajímavých akcí.  

Hned příští měsíc jde třeba o Olomoucké 
právnické dny, které budou letos od 15. do 16. 
května a tradičně nabídnou odborné příspěvky v 
několika sekcích řazených podle jednotlivých 
právních oborů. Tuším, že největší zájem bude o 
sekci občanského práva s poditulem „První 
zkušeností s aplikací nového občanského zákoníku“. 

Osobně si ale určitě nenechám ujít ani některé 
přednášky z trestněprávní sekce „Organizovaný 
zločin“.  

V pátek 16. května naváže konference Insolvence 
2014, kde se bude hovořit o  aktualitách právě v 

tomto oboru. Na akci vystoupí 
například soudci Jan Kozák, 
Tomáš Braun či Rostislav Krhut.  
  Další ročník konference Law Fit, 
která spojuje právo s 
technologiemi a pořádá ji za hojné 
účasti advokátů a dalších právníků 
Fakulta informačních technologií 
ČVUT, se uskuteční hned 
následující pracovní den, tedy 19. 
května. Věnován bude právu a 
reklamě na internetu. 
A v červnu právnicí obsadí už 
tradičně i Karlovy Vary. Jen pár 
dnů před mezinárodním 
filmovým festivalem totiž 

proběhne další ročník konference Karlovarské 
právnické dny, konkrétněji od 12. do 14. června. 
Program je skoro až strašlivě bohatý a nabízí i jiné 
věci než rekodifikaci, byť ta bude logicky 
dominovat. Silná trestněprávní oblast ale přece jen 
svědčí o tom, kam se naše společnost a naše zájmy 
ubírají. Tak na které konferenci se uvidíme? 
 

J a n  J a n u š  

š é f r e d a k t o r  P r á v n í h o  r á d c e  

NÁZOR 

Na kterou konferenci jedete vy? 

V dubnovém čísle měsíčníku  
Právní rádce, které vyšlo 11. dubna,  

najdete například tato témata: 
 

• MINISTERSTVO SPRAVEDLNOSTI CHYS-
TÁ ZMĚNY OBČANSKÉHO ZÁKONÍKU  
• JAK PROBÍHÁ DAŇOVÁ KONTROLA NE-
BO KONTROLA INSPEKCE PRÁCE? 
• MÝTY A NEJASNOSTI KOLEM VYLOUČE-
NÍ SPOLEČNÍKA ZE S.R.O. 
• DALŠÍ DÍL REALITY SHOW PRÁVNÍHO 
RÁDCE NA TÉMA DĚDĚNÍ 
• SLUŽEBNÍ ZÁKON – EVERGREEN ČESKÉ 
LEGISLATIVY 
• ROZHOVOR S MIROSLAVEM UŘIČAŘEM, 
ŘEDITELEM ÚTVARU PRÁVA T-MOBILE CZ 
 
 

www.PravniRadce.cz  
 

inzerce 
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partnerství Právního rádce, se kromě pořadate-
lů a oceněných zúčastnili také například zá-
stupci dalších právnických profesních komor 
nebo ministerstva spravedlnosti. 

VÍTĚZOVÉ KATEGORIÍ: 
- Podniková právní kancelář: právní tým 

Škoda Auto a.s. 
- Samostatný podnikový právník: Jaroslav 

Strolený ze společnosti Česká rafinérská, a.s. 
- Obchodní právo: Hana Hurychová ze 

společnosti ČEZ, a.s. 
- Pracovní právo: Hana Tepperová ze spo-

lečnosti Siemens, s.r.o. 
- Právo technologické, IT a komunikací: 

Miroslav Uřičař ze společnosti T-Mobile 
Czech Republic, a.s. 

- Právo bankovní a pojišťovnictví: Lucie 
Jandová Krejčí ze společnosti Generali pojiš-
ťovna, a.s. 

- Právník, který se zasloužil o Unii podni-
kových právníků ČR: Alois Dvořák 

- Perspektiva 2014: Lenka Honsová ze 
společnosti Heineken 

V květnovém čísle Právního rádce se dočtete 
podrobné informace o akci včetně rozhovorů s 
oceněnými. 

 

Vyšly první zákony roku 2014 
V pondělí 7. dubna ve Sbírce zákonů přibylo 

13 nových předpisů, z nichž osm tvoří novely 
zákonů. Změn se tak dočkaly některé volební 
předpisy - například zákon o volbách do Parla-
mentu České republiky nebo o volbách do 
Evropského parlamentu. Zároveň jde o první 
zákony vydané ve Sbírce od začátku roku. 

V případě zákona o volbách do Evropského 
parlamentu došlo zákonem č. 58/2014 Sb. k 
dílčím změnám, které upravují zejména detai-
ly týkající se spolupráce českých volebních 
úřadů a s jejich evropskými protějšky. Novela 

(Pokračování ze stránky 1) 

postupy ve zvláštních zákonech s tím, že jsou tato ustanovení nahrazována aplikací příslušných 
ustanovení právě kontrolního řádu. Zákon nabývá účinnosti dnem 1. května 2014.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0KG  
 

Novela prováděcí vyhlášky k zákonu o vodovodech a kanalizacích  
Dne 28. března 2014 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna pod č. 48/2014 Sb. vyhláška, kterou se 

mění vyhláška č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanaliza-
cích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon o vodovodech a kanalizacích), ve 
znění pozdějších předpisů. 

Jde o rozsáhlou novelu čítající bezmála padesát novelizačních bodů, jejíž potřeba vyvstala přede-
vším po novelizaci zákona o vodovodech a kanalizacích provedené k 1. lednu 2014 zákonem č. 
275/2013 Sb. Na změny realizované tímto zákonem je nyní adekvátně reagováno také v podzákon-
né rovině. Další vyhláškou provedené změny dle důvodové zprávy vycházejí z praktických zkuše-
ností při aplikaci této vyhlášky orgány veřejné správy, a to zejména z poznatků získaných vodo-
právními úřady všech stupňů a provozovateli vodovodů a kanalizací, dále pak také z poznatků 
odběratelů a zájmového a profesního Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR. Vyhláška nabyla 
účinnosti, s výjimkou některých svých ustanovení, dnem 1. dubna 2014.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0KH 
 

Nařízení o Fondu evropské pomoci nejchudším osobám 
Dne 12. března 2014 bylo v Úředním věstníku EU, řada L, č. 72, str. 1 – 41, zveřejněno nařízení 

Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 223/2014 ze dne 11. března 2014 o Fondu evropské pomo-
ci nejchudším osobám. 

Nařízením se zřizuje Fond evropské pomoci nejchudším osobám, a to na období od 1. ledna 
2014 do 31. prosince 2020. Stanovují se rovněž cíle fondu, rozsah jeho podpory, dostupné finanční 
zdroje a jejich přidělení jednotlivým členským státům, ale také pravidla nezbytná pro zajištění 
účinného a účelného fungování fondu. Fond byl zřízen proto, aby zde existoval subjekt schopný 
podporovat sociální soudržnost, posilovat sociální začlenění a v konečném důsledku tak napomá-
hat dosahování obecného cíle, jímž je vymýcení chudoby v EU. Cílem strategie Evropa 2020 je 
totiž snížit počet osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením do roku 2020 nejméně o 20 
milionů. Fond má taktéž přispívat k dosahování specifického cíle, jakým je zmírnění nejhorších 
forem chudoby, a to tím, že poskytne nejchudším osobám pomoc nefinanční povahy, ať již jde o 
potraviny nebo o základní materiální pomoc a činnosti na podporu sociálního začlenění nejchud-
ších osob. Na druhou stranu byl fond vytvořen proto, aby spíše jen doplnil vnitrostátní programy 
na udržitelné vymýcení chudoby a sociální začlenění, za něž i nadále primárně zodpovídají samot-
né členské státy. Pokud jde o konkrétní projevy činnosti fondu, ten má například podporovat vnit-
rostátní systémy, jež prostřednictvím partnerských organizací vybraných členskými státy distribuu-
jí nejchudším osobám potraviny nebo základní materiální pomoc. Může také podporovat činnosti 
spojené se sběrem, přepravou, skladováním a distribucí potravinových darů, a to s cílem zvýšit a 
rozrůznit dodávky potravin nejchudším osobám, omezit plýtvání potravinami a předcházet mu. 
Finanční zdroje, které jsou k dispozici na rozpočtové závazky z fondu na období 2014 až 2020, 
činí bezmála 3,4  miliard eur. Nařízení vstoupilo v platnost dnem 12. března 2014, použitelné je 
již od 1. ledna 2014.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0KI 

JUDIKATURA 

Ústavnost kontumačního rozsudku 
Dne 28. ledna 2014 vydal Ústavní soud nález sp. zn. Pl. ÚS 49/10, jímž se vypořádal s otázkou, 

zda je §153b OSŘ protiústavní, když umožňuje navrhnout vydání kontumačního rozsudku (pro 
zmeškání) pouze žalobci a žalovanému ve stejné situaci toto právo nepřiznává. Ústavní soud pře-
devším akcentoval skutečnost, že kontumační rozsudek soud vydat nemusí, a zde našel prostor pro 
ústavně konformní výklad. Uvedl, že podmínky pro vydání kontumačního rozsudku musí být po-
suzovány uvážlivě a zdrženlivě, přičemž ve sporných a hraničních případech není jeho vydání 
namístě. Zejména v případech, kdy byla žaloba nebo předvolání k jednání doručeno na základě 
takzvané fikce doručení, nelze kontumační 

(Pokračování ze stránky 1) 
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www.opdny.upol.cz 

také přizpůsobila všechny ostatní volební 
zákony a zákony o referendech (s výjimkou 
zákona o volbách do Parlamentu ČR) termino-
logii nového občanského zákoníku. 

Další informace naleznete na:  
http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-
61989810  

 

Slovenská Právnická firma roku 
2014: Triumfovaly Ružička Csekes 
a Allen & Overy Bratislava 

Týdeník Trend ve spolupráci se společností 
Epravo.sk vyhlásily na Slovensku vítěze dru-
hého ročníku Právnické firmy roku. V katego-
riích domácí a mezinárodní advokátní kance-
lář zvítězily kanceláře Ružička Csekes a Allen 
& Overy Bratislava. Vyplývá to z informací na 
stránkách epravo.sk. 

Kompletní výsledky slovenské Právnické 
firmy roku se můžete prohlédnout zde:  
http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-
61983580  

 

Kocián Šolc Balaštík má dvě nové 
advokátky 

Tým advokátní kanceláře Kocián Šolc Ba-
laštík se rozšířil o dvě nové advokátky. Staly 
se jimi Milada Kürtösiová a Kateřina Slováč-
ková. Obě už dříve působily ve firmě jako 
advokátní koncipientky, stojí v tiskové zprávě. 

Kürtösiová praktikuje zejména farmaceutic-
ké právo, pracovní právo a právo ochrany 
osobních údajů. Slováčková se specializuje na 
veřejné zakázky, správní právo, litigace a 
závazkové právo. 

 

Randl Partners rozšiřuje pracovně-
právní tým o Michala Vrajíka 

Advokátní kancelář Randl Partners přijala 
do svého pracovněprávního týmu novou tvář. 
Stal se jí Michal Vrajík, který dosud působil v 
advokátní kanceláři Dvořák Hager & Partners. 

„Pro náš pracovněprávní tým bude Michal 
Vrajík posilou nejen v praktických znalostech 
pracovního práva, ale také díky bohaté publi-
kační a přednáškové činnosti,“ říká k příchodu 
nového právníka partnerka Randl Partners 
Nataša Randlová. 

 

rozsudek vydat. Ústavní soud dále zdůrazňuje další materiální podmínky vydání kontumačního 
rozsudku, jako jsou absence procesní aktivity žalovaného, nutnost rozlišování mezi zmeškáním a 
pouhým zpožděním, respektování omluvy pro nedostavení se na jednání z důvodu živelné pohro-
my nebo jiné neodvratné události, vyloučení zneužití práva a další.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0Kx 
 

Povinnost taxikáře vydat stvrzenku 
Dne 19. prosince 2013 vydal Nejvyšší správní soud rozsudek sp. zn. 6 As 64/2013, v níž řešil 

případ, kdy taxikář nevydal stvrzenku z taxametru a tím spáchal správní delikt podle zákona o 
silniční dopravě. Obrana taxikáře zněla, že na tiskárně taxametru se (po jízdě) vyskytla závada. 
Jelikož však šlo o odpovědnost objektivní, neměla závada na odpovědnost za správní delikt žádný 
vliv. Podle Nejvyššího správního soudu se v takovém případě taxikář vyhne odpovědnosti za 
správní delikt tím, že nebude jízdu účtovat.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0Kw 
 

ČT by neměla vymáhat koncesionářské poplatky externě 
V nálezu sp. zn. I. ÚS 3344/12 ze dne 24. července 2013 se Ústavní soud zabýval otázkou účel-

nosti nákladů řízení při zastoupení České televize (ČT) v soudních řízeních upínajících se k určení 
povinnosti uhradit televizní poplatek. Ústavní soud na jednu stranu v nálezu připustil, že činnost 
ČT není výkonem veřejné moci, současně však dovodil, že i na ni lze v určitých ohledech klást 
srovnatelné nároky jako na orgány státní moci. K tomuto názoru ho přivedlo výsadní postavení ČT, 
jemuž se těší na poli svého působení, a k němuž má vytvořené specifické podmínky v podobě způ-
sobu financování z televizních poplatků, stanovených zákonem o rozhlasových a televizních po-
platcích. Jestliže si navíc ČT agendu televizních poplatků sama spravuje, pak se podle Ústavního 
soudu do značné míry vytrácí racionální smysl právního zastoupení advokátem.  

Ve sporech odvíjejících se od neuhrazených televizních poplatků nelze totiž paušálně (výjimka je 
samozřejmě možná) očekávat uplatnění do té míry specializovaných znalostí, jimiž by v ČT nedis-
ponovali pracovníci právního Útvaru správy a vymáhání televizních poplatků. Ústavní soud v zá-
věru konstatoval, že měl-li televizní poplatek podle v nálezu citované výroční zprávy z roku 2011 
pokrývat takřka 90 procent nákladů rozpočtu na rok 2012, pak je jistě žádoucí a správné, aby si 
Česká televize činnosti spojené se správou a výběrem televizních poplatků zabezpečovala sama. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/0KN 
 

ROZHOVOR Z NOVÉHO ČÍSLA 

Hledáme řešení v oblastech, které právo nepokrývá 
Miroslav Uřičař patří jako ředitel útvaru práva, regulace, vněj-

ších vztahů a bezpečnosti nejužšímu vedení mobilního operátora 
T-Mobile ČR. Rozhovor s ním, z něhož vám nyní přinášíme krátký 
úryvek, najdete v dubnovém čísle Právního rádce, které vyšlo 11. 
dubna 2014, a také na http://pravniradce.ihned.cz/c1-61999740. 
Čím jsou telekomunikace pro právníka specifické?  

Tohle odvětví po právní stránce pokrývá tak pestrou škálu oborů, 
že téměř nemá obdoby. S výjimkou trestního práva, které nedělá-
me tak často, a s výjimkou M&A transakcí (i když i těch 
v poslední době přibývá), se pohybujeme prakticky ve všech ob-
lastech práva. Ať je to pracovní právo, autorské právo – mobilní 
sítě potřebují neustále nová řešení na míru – či stavební právo, 
protože stavíme další a další základnové stanice. Věnujeme se 
samozřejmě i zákaznickým vztahům, ochraně osobních údajů, vymáhání pohledávek a dalším s tím 
spojeným věcem. A takto bych mohl pokračovat dál. Já osobně se po odborné stránce snažím více 
věnovat oblasti ochrany soukromí, data retention, správnímu a soutěžnímu právu. 
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